
 

1 
 

 

  Αθήνα, 18.11.2024 
 

Επίκαιρη ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης  
 

Θέμα: «Αδιέξοδο με την καταληκτική ημερομηνία, 30/11/2024, υποβολής δηλώσεων στο 
κτηματολόγιο» 

Σε αντίθεση με ότι ίσχυε μέχρι τώρα, με διάταξη του Ν.5142/2024 ορίζεται ως καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής εμπρόθεσμων και εκπρόθεσμων δηλώσεων η 30η Νοεμβρίου 2024. Είχαμε 
υποβάλει, κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου, τροπολογία για μετάθεση της ημερομηνίας στις 
31/3/2025 που απορρίφθηκε, καθώς και έναν κατάλογο ερωτήσεων εγγράφως όπως μας ζητήσατε, 
τις οποίες, παρά τη δέσμευσή σας, δεν απαντήσατε. 

Δέκα ημέρες πριν από την λήξη της προθεσμίας, οι πολίτες διαμαρτύρονται εντονότατα, διότι 
δεν έχουν ενημερωθεί και έχουν παγιδευθεί. Διαμαρτύρονται επίσης οι φορείς στις περιοχές όπου 
εξελίσσεται η κτηματογράφηση, όπως ο Δικηγορικός Σύλλογος Κέρκυρας, ο οποίος δήλωσε ότι: 
«μιλάμε για ένα οικονομικό χτύπημα από το οποίο η Κερκυραϊκή οικονομία δύσκολα θα μπορέσει 
να ανακάμψει». Ο Συμβολαιογραφικός Σύλλογος Εφετείου Κρήτης ζήτησε την άμεση θεσμοθέτηση 
της παράτασης της προθεσμίας της 30ης Νοεμβρίου 2024 και την ανάκληση της πρόσφατης 
νομοθετικής ρύθμισης που αφορά την παράλειψη όλων των ενδιάμεσων σταδίων της 
κτηματογράφησης. 

Έχουμε δυο πραγματικά γεγονότα: Η επίσημη ιστοσελίδα του ΝΠΔΔ «ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ»  κωφεύει ως προς τη συγκεκριμένη ημερομηνία, που αφορά δεκάδες περιοχές 
στην Ελλάδα και  εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες.  Παράλληλα εσείς, όπου εμφανίζεστε, προτρέπετε 
προφορικά,  όπως αναφέρει άλλωστε και ο Δικηγορικός Σύλλογος Χανίων, «να υποβάλλονται 
δηλώσεις χωρίς τα πιστοποιητικά και με την επιφύλαξη της μεταγενέστερης προσκόμισης αυτών», 
χωρίς να αναφέρεστε σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υφυπουργός 

1. Θεωρείτε ότι ενημερώθηκαν ορθά, με πληρότητα και έγκαιρα οι πολίτες για μια ημερομηνία 
εξαιρετικά κρίσιμη για την ολοκλήρωση της κτηματογράφησης;  Αν ναι απαριθμήστε τα 
μέτρα. 

2.  Πώς θα αντιμετωπίσετε τον μεγάλο αριθμό ενδιαφερομένων που θα συνωστισθούν 
στα λειτουργούντα με ευθύνη των μελετητών κτηματολογίου γραφεία κτηματογράφησης τις 
τελευταίες  ημέρες, προ της 30.11.2024, διότι πλέον δεν υφίσταται και κανένα δεσμευτικό 
χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της διαδικασίας έγκρισης και εγγραφής των 
δικαιωμάτων τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Τζανακόπουλος Δημήτρης  
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